

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. - Fundado el 16 de Marzo de 1.850

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA - Viernes 21 de Abril de 1.933

Número 24.926

UNA NUEVA CARTA

Señor director de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Muy señor mío: ¿Me permitirá usted que siga echando mi cuarto a espaldas sobre la cuestión del impuesto de aguas? Mucho se le agradecerá, pues aún cuando hoy he leído un buen artículo, en el cual se argumenta contra la legalidad de dicho impuesto, se me ocurren a mí otras observaciones sobre algunas injusticias que se cometen en las nuevas tarifas, en las cuales se han variado por completo esas tributaciones transitorias, que a ciencia y paciencia del vecindario se le han venido cobrando.

Y una de esas observaciones, es la de que resulta injusto que una familia, habitando ella sola una casa de dos pisos, se le haga pagar lo mismo que a otra casa de las mismas condiciones en que habitan dos familias. Es más claro que la luz del día, que si ahora se va a hacer la tributación no por tomas, sino por el consumo que del líquido se haga en la casa, tenga los pisos que tenga y habite una sola familia, el consumo será de equis metros cúbicos de agua, y que en la casa que habitan, aún cuando no sean más que dos familias, por fuerza el consumo será doble. ¿Por qué, pues, ha de pagar el vecino que ocupe dos pisos de una casa de cuotas de tres pesetas, mientras que esas otras dos familias que ocupan dos pisos y hacen un consumo doble pagan también dos cuotas de tres pesetas?

Ello, según mi pobre juicio, que debe ser bien pobre, indica una carga o tributo bien desigual; por que si el impuesto se hace por el consumo, paga el individuo que habita dos viviendas de una sola casa el doble de lo que debía pagar.

Quizás esté yo perturbado hasta el extremo de no reconocer igualdad alguna. Pudiera darse el caso, pero éste no se da, de que una familia sola viviese una casa de cuatro o seis pisos. ¿Sería entonces justo que tributara como si la casa estuviese ocupada por otras tantas familias? Es modo el cual puede ni debe implantarse un tributo de aguas por locales, pues algunos, especialmente pisos bajos, carecen de tomas, como su-

cede en algunos almacenes. ¿Podrán éstos ser gravados? De ninguna de las maneras. Pues esa misma lógica debe subsistir en las casas habitadas por una familia aunque vivan dos pisos y las que sean habitadas por dos. El impuesto no debe ser sino por consumo, no por locales.

Precisamente a mí me sucede ese mismo caso que voy exponiéndole. Yo habito una casa de dos pisos; el primero lo tengo dedicado a vivienda de mi familia y en el bajo tengo un establecimiento de comestibles, en el cual para nada necesito del agua. Cuando tenemos sed llenamos un buen charro y bebemos hasta hartarnos, o bien subimos al piso superior. Pero por lo demás no hacemos niagún uso de la toma de agua que desde tiempo inmemorial pagamos y disfrutamos. ¿Es, pues, justo que abonemos dos cuotas como las deben abonar los que viven en casas de dos pisos pero habitadas por dos distintas familias, en las cuales el consumo forzosamente tiene que ser doble. No lo creo yo así. Perdona, señor Director, lo toscamente que me explico. No sé hacerlo de otra manera, pero como no quiero dejar de exponer estas razones que creo me asisten, apartándome del terreno legal en que ustedes discuten esta cuestión, me atrevo a enviarle estas líneas, esperando les dé amable acogida en el diario que usted dirige, defensor de todas las buenas causas.

Así lo espera y por ello le anticipa mil gracias su afmo. s. s. q. c. s. m. - UN HORTERA.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

21 de Abril de 1.888

Falleció don José Vicente Ubeda, padre de don Manuel Vicente Sanjermán.

—Se inauguró el café Español en el mismo local que estuvo el del Olimpo y la Bolsa, en la Avenida de la República (antes Paseo del Príncipe).

—Se declaró en suspensión de pagos el comerciante don Miguel López Moreno.

—Por la compañía del notable

actor cómico don Felipe Carral, que actuaba en el teatro Novedades, se estrenó la alcaudada lírica titulada «Toros de puntas», en la que tomaron parte quince señores aficionados de nuestra capital. La representación resultó un verdadero éxito.

Número de ocho páginas

Camarón que se duerme, se lo lleva la corriente

Los agricultores dinamarqueses están matando sus vacas; algo por ellas hacen los holandeses y los escandinavos. En todos esos países sobran vacas, sobra leche, queso, manteca, gallinas, huevos. Sabra la mayor parte de su producción pecuaria. Una comisión oficial ha venido a España para ofrecernos a «bon marché», a cambio de productos españoles, sus mejores ganados, sus razas más selectas. Hacen almoneda de una riqueza creada con tanto esfuerzo, y ni siquiera pretenden cobrarla en dinero; se contentan con recibir otros productos en cambio.

¿Qué es lo que motiva esta crisis?

Sabido es que los países que la padecen eran proveedores agrícolas de Inglaterra y Alemania. La primera de estas naciones, en cumplimiento de los acuerdos de la Conferencia de Ottawa, ha establecido unos derechos diferenciales en favor de los productos agrícolas de sus antiguas colonias, de tal magnitud, que prácticamente es imposible el acceso a sus mercados de los países que no pertenecen al Imperio.

En cuanto a Alemania — parte de los elevados derechos aduaneros que ha establecido — usa un procedimiento infalible para impedir esas importaciones: niega a moneda que se necesite para pagarlas. Alemania puede comprar lo que quiera en el extranjero; lo único que no puede hacer es pagarle, porque el Estado bloquea esos créditos y no facilita al importador divisas para pagar esas importaciones, a no ser que se trate de productos de que carezca Alemania y los necesite. Y como en Alemania hay vacas, y leche, y huevos, y manteca... pues no se facilitan los medios de pago para traer tales productos del exterior. Y es inútil que esos productores agrícolas — o industriales — tengan menos precio en el extranjero se puedan comprar más baratos en el extranjero: mientras les

haya en Alemania, por caros que sean, no se permite la salida de dinero para traerlos de fuera.

Y ese proteccionismo «enragado» que ha producido ya la ruina de Dinamarca, no se limita a los productos pecuarios ni alcanza sólo a los países del Norte. Nos llega de lleno a nosotros, exportadores a Inglaterra y Alemania de naranjas, cebollas, patata temprana, arroz, aceite y vino.

En la costa de Levante se había creado con el esfuerzo de aquellos agricultores una riqueza enorme: la patata temprana, que se exportaba en cantidades insospechadas: es un producto de lujo que alcanzaba precios casi fabulosos en esos países ricos.

Pues bien: este año ya se vende a precios tales que ni el porte de la mercancía pagan, y se habla de impulsar la fabricación de fécula para dar salida a cualquier precio a esta patata que nadie quiere.

En las zonas en que la naranja es más tardía, se ha paralizado casi en absoluto la recolección; la naranja permanece en el árbol, y las almazenas de conservación se cerraron; son muchos millones, cientos de millones, los que se pierden por ese motivo.

Cuando llegue el momento de recoger el arroz surgirá el mismo problema, ya que Inglaterra era su principal comprador.

La crisis del campo, que hasta ahora sólo afectaba a los productos de consumo interior, se ha extendido a los de exportación, y es ya general en toda España agrícola. El año 1933 va a ser algo inolvidable en el terruño; malo si la cosecha es espléndida, como parece, peor si se malegra.

Ese es el horizonte que se atalaya en el campo, desde cualquier lugar que se mire.

CAMPESINO

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZÓN

Consulta: de 3 a 5.
Plaza de San Sebastián

PASANDO EL RATO

SOBRE LA PRIMAVERA

—o—

¿Me pides, Inés querida, de simétrica manera, que le cante a la florida primavera, sin pensar que, ora con llanto, ora en cómicas cuartetas, ya la han puesto hasta de canto los poetas?...

Aunque me haces un encargo muy difícil, nena mía, de servirte, sin embargo, me helgaría. Mas ¿qué canto, decidide, a la primavera amada, que ya por todos ha sido robado? ¿Le canto al céfiro suave? ¿Le canto al almendro en flor? ¿Le envío algún «canto» al ave? (No, ¡qué horror!)

¿Le canto a las mariposas, al quera por una vez? ¿Canto a las flores famosas de Aranjuez? ¿Canto, acaso, si en tu afán de que así lo quieras, a lo ricas que ahora están las mujeres? ¿Canto a los molestos granos, mejor dicho, a los odiosos fúsculos inhumanos y copiosos que, mientras de bulle aumentan (y no quieren, bajo el trapo, reventarse) le revientan al más guapo?

¿Que cante a doña Inocentes, tu mamá, que es (¡pobre dama!) un fúsculo con lentes y pija m...! Pues ni en verso ni en «vil» prosa diré nada a mis lectores sobre la estación hermosa de las flores; porque cural lo hallarían, y a mí, aunque no lo quisiera, es a quien le llamarían «primavera».

Conque, Inés, vete a «paseo», que la rosa y el jazmín te reclaman, según creo, desde el fondo del jardín.

JUAN PÉREZ ZÚÑIGA

DEBE PROHIBIRSE

LAS RIFAS CALLEJERAS

El pasado año, varios individuos rifaban por las calles (de los barrios extremos, sobre todo), pollos y gallinas y algunos objetos de diferentes clases, al precio de 10 céntimos cada papeleta sin garantía ninguna, llegando los números hasta el 200 en uno de los sorteos y al 400 en otros.

Estas rifas como están prohibidas por el Gobierno, cesaron por orden del Delegado de Hacienda, pues eran ya muchos los que se dedicaban a ese negocio.

Hace ya varios días que han vuelto esas rifas callejeras, sin que a los que las celebran se les haya llamado la atención por que no les corresponde hacerlo, es decir, el prohibirlas nuevamente.

Bueno es que se permita la rifa de «Los Igales», por los beneficios que está reportando a numerosas familias pobres, que con el producto comen diariamente y además se les proporcionan ropas y son asistidas de ciertas enfermedades que sufren. Estas rifas callejeras de que nos ocupamos, es lo van sus ganancias a individuos que no tienen responsabilidad y señalan los números que les parecen más convenientes.

Vayan estas líneas a los funcio-

arios de Hacienda, que creemos son los llamados a evitar las rifas callejeras.

Necrología

—o—

En la iglesia parroquial de Tabernas se han celebrado solemnes exequias por el alma de don Antonio Martínez Sánchez, recientemente fallecido.

El señor Martínez era muy querido por su laboriosidad y honradez, y su familia cuenta con grandes simpatías, patentizadas en el acto celebrado y en el del sepelio. Sirvan a sus familiares estas líneas de consuelo en su tribulación.

—En Málaga ha fallecido la señora doña Concepción de Alcazar y Alvarez.

Cinelandia al día

—o—

Mussolini bate el record

«Mussolini habla», la película que representa la vida y la obra del discutido primer ministro italiano, ha batido todos los records del palacio, donde se exhibe desde el viernes 11 de marzo.

Proclamada solamente por una semana, ayer se inició la segunda, que tal vez se extienda a muchas más en Broadway, si no en el Palace, debido a compromisos anteriores, quizás en otro teatro de la Gran Vía Blanca.

Sin embargo, el Palace con gusto cancelaría otros programas, si le fuera posible, ya que «Mussolini habla» ha venido a romper la monotonía de varias semanas de películas entradas.

Con esta película la taquilla sobrepasó al doble de la semana anterior, que había sido una de las mejores.

Las multitudes que han acudido a ver esta cinta han sido tan extraordinarias, que el teatro se vio obligado a aumentar el número de las exhibiciones diarias y para ello tuvo que eliminar los rollos de asuntos cortos que regularmente se muestran como aditamento a una película de largo metraje.

El interés creado entre todas las clases sociales y diferentes matizaciones políticas prueban la opinión de Thorton Dalehanty, cronista del «Everning Post»: «La película es un panorama que abarca el reciente resurgimiento de Italia, y es digna no sólo de exaltar a los admiradores de Mussolini sino, y esto es lo más importante, de servir como documento necesarísimo a futuros historiadores».

Notas del estudio

Después de larga y meritoria carrera en las tablas, Charles B. W. pasa a la pantalla.

En Columbia la que de nuevo, en busca de verdadero talento, sonaca a otro de los empedernidos de «el legítimo».

El arte de B. W. será en adelante apreciado universalmente.

«El cazador de emociones» (The Thrill Hunter) ha sido elegido como título definitivo de «El adora-

do embustero», producción de Back Jones que se firma actualmente.

A Back lo secunda un interesante reparto encabezado por Dorothy Ravler.

George Rosener entra a formar parte de «La reina del circo» (Columbia).

La selección no puede ser más acertada, pues Rosener pasó varios años en sus mocedades bajo la gran carpa.

La primera producción con Hal Skilly, preeminente actor unido recientemente a la Columbia, se titulará «The Mutual Man», literalmente «el hombre número».

Cuatro actores de reconocida fama han sido incluidos en el reparto de «Tampico»: Edwin Maxwell, conocido característico; Charles B. W. batba del foro que aparece por primera vez en la pantalla; Ferdinand Munier y Lee Phelps, ambos veteranos de las tablas y el lienzo.

Jack Holt encabeza el elenco y la dirección está a cargo de Irving Cumieg.

FERNANDO C. TAMAYO

Junta Provincial de Reforma Agraria

—o—

A las cinco de la tarde de ayer y en la Sala segunda de esta Audiencia, tuvo lugar el acto de constitución de Junta provincial de Agricultura, Industria y Comercio de Almería.

Asistieron al acto los vocales propietarios efectivos, don Erol que Villalobos, de Berja; don Felipe Pérez Díaz, de Fianans; y don Francisco Puertas López de Almería; los vocales propietarios suplentes don Jesús A. Pérez Lirola, de Dalías; don José Arance, de Laujar y don Julio Estevan Gómez, de Almería; los vocales obreros efectivos, don Francisco García Mesa, de Almería, don Emilio Vela Soler, de Benahudux, y don Enrique Fernovis, de Almería; los vocales obreros suplentes, don Carlos Ibarra Pérez, de Gádor, y don Juan Morales, de Río; los vocales asesores, señores Inspector de Higiene Pecuaria, Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, Ingeniero del servicio forestal (por representación) y abogado del Estado.

Presidió el acto don Valentín Escobar Benavente y actuó como Secretario circunstancial, el Jefe de la Sección Provincial de Agricultura don Francisco Bayona Soler.

Abierta la sesión, se dió lectura al nombramiento de la Presidencia y Orden de constitución por el Ministerio de Agricultura, de la que se dió per enterada la Junta.

Comprobados los nombramientos por elección de los señores Vocales propietarios y obreros, efectivos y suplentes, quedaron estos posesionados de sus cargos.

El señor Escobar Benavente, pronunció unas elocuentes y sentidas palabras a cerca de su opi-

nión sobre la ley de Reforma Agraria y de los procedimientos para su aplicación.

La representación de propietarios interviene en igual sentido, como así mismo la representación obrera, todos de acuerdo en el espíritu de la ley que los constituye.

Quedó designado Secretario accidental el Vocal propietario señor Puertas López auxiliado por el actuante señor Bayona.

A las cinco y media de la tarde se levantó la sesión, tirándose algunas placas fotográficas de los componentes de la Junta Provincial de Reforma Agraria de Almería.



FUTBOL

Domingo 23 a las 4 de la tarde

Sensacional encuentro

entre el

C. D. Español

DE MURCIA

Y EL

Athletic F. C.

DE ALMERIA

A beneficio de los jugadores

Morenito, Rafa y Curado

Todo el que sea amante de que subsista este deporte en

ALMERIA debe asistir al

FUTBOL



Número de ocho páginas

Inspección de daños

Ayer tarde y en virtud de de nuncia formulada por los agricultores de la huerta y vega del término municipal de Almería, fué girada una visita de Inspección por el Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica de esta provincia, al que acompañaron elementos representativos de la Sociedad «La Violeta» y de la Sociedad de Agricultores y arrendatarios de la Cañada de San Urbano.

Los daños ocasionados por la la podredumbre en las patatas se eleva a una cuantiosa suma que origina una ruinoso situación para el laborioso cultivador de nuestra vega.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Con la entrada robosante que es ya peculiar de las funciones del género lírico, se presentaron anoche en Cervantes los espectáculos Velasco, ofreciéndonos el estreno de la entretenida revista «Arco Iris», original de Tomás Borrás y musicada por los maestros Aull y Benlloch.

Todos los alicientes característicos de este género teatral, formados a base de música, luz y alegría (según el título de la zarzuela), se dan en «Arco Iris», a saber: movilidad y escenas de que consta la obra, todas presentadas con verdadero derecho de lujo; unos diálogos entretenidos aunque de valor convencional y una partitura algo más enjundiosa que el texto, de la que destacan algunos números que el público obligó a repetir.

Dirigió la orquesta el maestro Benlloch, que triunfó en su doble aspecto de concertador y compositor.

En cuanto a la presentación escénica, a la que más arriba se hizo alusión, huelga repetir que fué espléndida tratándose de una revista cuya dirección tiene a su cargo Eugenio Velasco.

El estreno de «Arco Iris» sirvió para que por la escena de Cervantes viéramos desfilar unos valiosos elementos del arte frívolo, cuáles son los que integran esta compañía en la que destacan la gentil María Cabalé; Julia Bilbao, un primer premio de simpatía; Aurora Salz y Angelita Navalón; el popular Tony Triana y... siguen las firmas, porque hasta el conjunto de vicetiples es acreedor a mención especial.

Para toda la compañía hubo aplausos reiterados.

Esta noche, a las diez en punto «reprises» de la revista en dos actos divididos en 16 cuadros, de Luis F. Sevilla, música de Benlloch y Soriano, «Ceska all de amor».

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 20

Consejo de ministros en Palacio

Presidido por el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, se ha celebrado hoy Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

Comenzó a las once y media de la mañana y terminó a la una y media de la tarde.

Azaña y los periodistas

Cuando salió de Palacio el jefe del Gobierno señor Azaña, fué abordado por los periodistas.

El señor Azaña nos dijo que no había nada de particular, ocupándose los consejeros de los virjes proyectados por el señor Alcalá Zamora a Bilbao y Ciudad Real. Añadió que a Bilbao marchará el día 30 del actual y a Ciudad Real la semana siguiente.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno sobre la noticia que circulaba de que se proponía realizar un viaje a París; y contestó que era una fantasía.

Después nos dió cuenta de que habían sido sometidos varios decretos a la firma del Presidente.

Sobre la cuestión naranjera.-Declaraciones

También hablaron los periodistas con el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, cuando salió del Consejo. Se le hizo una pregunta so-

bre la cuestión naranjera, y contestó que el asunto estaba medio resuelto y que por la tarde presidirá la asamblea que está anunciada para tratar de dicho importante problema. Espero -añadió- que queden bien filadas las bases de las disposiciones, las que serán publicadas para la resolución que afecta a dicho asunto actualmente. No debe haber exceso optimismo, confiando en que el problema quedará solucionado para siempre, no debiéndose olvidar que es un problema de gran volumen, pues ahora se resuelve lo de la cuestión de tarifas de transportes del frato.

Terminó el señor Domingo diciendo que la reunión debió celebrarse esta mañana, porque acudieron numerosos elementos representados, pero se les informó a éstos que a causa de celebrarse Consejo de ministros en Palacio, se aplazaba hasta las cuatro de la tarde.

Manifiesto de la Federación Ferroviaria

Se ha publicado un manifiesto por la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria.

En el manifiesto se hacen constar las causas que provocaron meses atrás la agitación ferroviaria que aun subsiste, como así mismo las mejoras que están por conseguir los ferroviarios, por las que no se lo tendrán que enfrentarse con las empresas, sino también con el poder público, repre-

sentando, para mayor sarcasmo, por unos ministros socialistas que se distinguieron en su celo por defender los intereses de los capitalistas.

Añaden que también lucharán contra la organización dirigida por hombres sin escrúpulo que no titubearon en colocarla al lado de las empru-

sas. Termina el manifiesto aconsejando la unión a la protesta y campaña de los ferroviarios de la Subsección de Andaluces sobre la paga doble en Abril y dos partes por la Compañía de Zafra a Huelva, que quiere rebajar los sueldos,

También aconseja la protesta en el mi, en la prensa y en el taller, contra los atropellos,

El viaje de Prieto.-Visita.-Acuerdos

El viaje del ministro de Obras públicas señor Prieto a Vitoria, además de visitar al Gobernador civil de Vizcaya señor Amilibia que continua enfermo a causa de un accidente automovilístico, celebró una conferencia con las principales autoridades de Bilbao, respecto a los actos de honor al señor Alcalá Zamora en su próxima visita a aquella capital.

Se convino en celebrar una fiesta de gala en el teatro Arriaga el primero de Mayo, con la intervención de la Sinfónica Bilbaína y la Musa Coral.

También habló el señor Prieto con el alcalde de Bilbao, afectado por la ley de incompatibilidades, conviniendo en que siga en su puesto, reuniendo el cargo que ostenta en la Junta de Obras del Puerto.

De los Rios a Bilbao

El ministro de Instrucción pública señor De los Rios, irá a Bilbao a asistir a la inauguración de las obras de construcción de un grupo escolar.

PERPEN



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María K.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.- Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

Instrucción pública

Escuelas de Pósitos Marítimos

Las escuelas vacantes que existen en los Pósitos Marítimos van a anunciarse para concurso previo de traslado entre los de otras escuelas de igual significación.

Para proveer las resultas se anunciará un nuevo concurso entre las del escalafón general, haciéndoles que asistan a un curso de selección.

Cursillos de selección

Hace ya algunos días que recogimos la impresión que el Tribunal Universitario de Madrid abrigaba el propósito de hacer pública la calificación de la última parte de los cursillos en esta semana o a principios de la otra.

Si es así, pedrán en el ministerio comenzar inmediatamente a confeccionar la lista única de aprobados, que se supone estará terminada en pocas semanas.

EL OCULISTA

D. ANTONIO FORNIELLS U. IBARRI

Suspende su consulta hasta el próximo día 25 por tener que asistir en Madrid al XIV Congreso Internacional de Oftalmología.

En la provincia

Pronto ha empezado el reparto

También en nuestra provincia continúa dándose casos por ciertos elementos de aprovecharse de las propiedades ajenas.

Ahora le ha correspondido a la villa de Gador.

En la finca «San José» que posee en aquel término don José Moreno Pérez, se presentaron varios individuos, los que sin permiso de dicho señor comenzaron a practicar labores y a hacer lo que les parecía.

Se presentó la guardia civil en la citada finca, logrando su expulsión y denunciarlos al Juzgado Municipal.

Los autores del hecho fueron: Francisco Amate Amate, Carmelo Gómez Díaz, Miguel Gómez Expósito, Juan Sánchez García, Pedro Viciana Martínez, Francisco Rodríguez Herrada, Ferrando Rodríguez Sánchez, Juan Fernández Zamora, Francisco Gómez de Mota, Miguel Almansa Marín, Antonio Aloma García, Juan González Rodríguez, Enrique Almécija Guerrero y Francisco Rodríguez Molina; en total 14.

Entre mujeres

Por resentimientos que tenían, promovieron una riña y por tal motivo gran escándalo, las vecinas de la villa de Tabernas, Mercedes Nieto García y Dolores Expósito Ruiz, ambas de 26 años y casadas.

Las dos se insultaron y maltrataron, por lo que fuere denunciada

das ante el Juzgado correspondiente.

Un hurto y otra riña

En la finca denominada «Las Morencas», del término de Cantoria, se presentaron tres individuos y se llevaron tres conejos de los llamados gigantes y tres pequeños. Como autores del hurto fueron denunciados por la benevolencia Juan García Navarro, Antonio Serrano Martínez y Trinidad López García.

También en Cantoria, suscita una riña Consuelo Gea Gauda, Ana Castillo Gómez y la hija de esta Isabel Sala Casallo, resultando las tres con heridas leves producidas por arañazos y mordiscos.

Una detención

En Parchena ha sido detenido por la guardia civil, Juan Cano Cano (a) Tambor, a quien le ocupó una pistola que usaba sin licencia.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Orteta de S. Pedro, núm 3.

Juzgado Municipal

DÍA 20

Distrito de la Audiencia

NAOIMIENTOS. — María Utrera Benete, Antonio Fanoy Belmonte, María Fernández Vargas, Antonio Ruiz Domínguez y Dolores Hernández Palenzuela.

DEFUNCIONES. — Rosario Silva Pérez, de 79 años, de hipertensión permanente; Cisante Picón Ferrer, de 47 años, de tuberculosis pulmonar, y María Trinidad Fernández Vargas, de tres días, de debilidad congénita.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NAOIMIENTOS. — Josefa Benillo Osaña y María López Jordán.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Francisco Capel Bacerra con María de los Dolores García Garrido.

TELEGRAMA

SITUACION DEL URUGUAY

Telegrama dirigido por el Ministerio de Relaciones Exteriores a los representantes consulares de dicha República:

«La situación del país mejora. El pueblo, comercio, industria y ejército, rodean al Presidente de la República como nunca se ha visto en nuestro país. No hay un solo preso político, ni se ha derramado una sola gota de sangre. Renace confianza. Valores en alza continuada. Seis puntos unos y otros echo durante últimos diez días».

UN INCENDIO

En el «Cabo Cervera»

Ampliamos las noticias que ayer nos dió por telegrama nuestro corresponsal en Madrid, sobre un incendio ocurrido a bordo del vapor «Cabo Cervera», de la Compañía Vasco Andaluza, que en nuestro puerto fundió varias veces.

El capitán don Gabriel Orube, con 30 hombres de la tripulación, intentó extinguir el incendio, y viendo que no lo conseguían dieron aviso a los bomberos, que acudieron con gran presteza.

Después de incesantes trabajos lograron sofocar el fuego, que se inició en la bodega número 1, cargada de madera, harina y yute.

Los daños sufridos son de consideración.

El «Cabo Cervera» se hallaba anclado en el puerto de Bilbao cuando ocurrió el incendio.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Oñalla, 20 pral.

Publicaciones

«Nuevo Mundo»

Dedica esta semana la mayor parte de sus páginas a describir e ilustrar las bellezas de Mallorca, la tierra predilecta por los enamorados y por los artistas, acerca de la cual nos da a conocer lo que es cribieron Rusinol, Rubén Darío y otros literatos eminentes.

Aparte una amplísima información gráfica, trae, como de costumbre, colaboraciones sobre «Arte», «Teatro», «Modas», «Deportes», y sobre los más importantes temas de actualidad.

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas y es de uso de droguerías y perfumerías. Ya en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 87 - Almería

DE INTERES

Para los inválidos

Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas, que son de interés para los inválidos:

«Con el fin de lograr de los Poderes públicos y Cortes Constituyentes de la República, una igualdad de trato ante la Ley para todos los inválidos, se ha constituido en Madrid una Comisión a la cual han prometido ayudar varios

señores diputados de las Constituyentes.

Para la formación del Censo de inválidos españoles, sean o no del trabajo y que no hayan pasado por el Instituto de Reeducación de Madrid, necesitamos que a la mayor brevedad obren en nuestro poder los datos necesarios para emprender las gestiones.

A este efecto, invitamos a todos los inválidos no reeducados, nos envíen sus adhesiones por escrito y los siguientes datos:

Pueblo o provincia donde residen, edad, nombre y apellidos, su validez, profesión y el domicilio actual.

La correspondencia dirígila a nombre de Gregorio Paz, calle de Salaverry, 20 Madrid, e incluye sello para la respuesta.—LA COMISION».

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

Una gran revista española

Una de las características culturales de nuestro tiempo es el reciente desarrollo de la Prensa, como medio que representa gran magisterio educador, animando la idealidad de las masas y siendo acicate de esa tradición orientadora en orden a la Literatura y el Arte que tanto se echa de menos en algunos países, como España, donde por lo mismo viene a ejercer más positivo papel y brillante influjo.

Los aspectos y modalidades todos de la cultura y el saber exigen, para su debida irradiación e influencia en mayores proporciones cada día, del concurso de otros elementos y medios que la propia creación en sí, por cuanto ésta, que tiene naturalmente, su vida propia, ajena a toda concepción subjetiva, no puede ser debidamente apreciada mas que por limitado número de personas entendidas y capaces, imponiéndose, por ende, una depurada y constante labor de exégesis difusiva.

En los últimos años ha sido realmente notable el incremento adquirido por la Prensa Española, más que en lo que respecta a los diarios, en lo atinente a las revistas. Mientras aquéllos apenas aumentaron en número, por lo general y algunos siendo esclavos de la noticia y el comentario cotidiano, las revistas se multiplican, viniendo cada una de ellas a especializarse en sector particular de las ideas y los problemas contemporáneos.

«El Hogar y la Moda», revista de la casa barcelonesa del mismo nombre, o franceses hoy día, al llegar a su vigésimo quinto año de existencia, como la tal vez mejor publicación de su clase, pudiendo afirmarse que con las mejoras introducidas en la misma no hay ninguna otra que la iguale en amplitud abarcatriz ni, al mismo tiempo, en selecto contenido, captador atrayente del interés de todos, e casi todos, los sectores de público lector.

Publica cuatro números mensuales, los días 1, 5, 15 y 25. Al principio estos fueron análogos pero posteriormente el del día primero se diferenció de los otros por virtud de la transformación del gran magazine «Lecturas», que edita dicha casa, en un número más de «El Hogar y la Moda», como suplemento de arte y literatura de la misma. Con ello, la tal publicación ha alcanzado una amplitud excepcional, pues además de las cuestiones de modas, etcétera, propias de la mujer, tiene las que interesan al hombre: trabajos literarios, informaciones, cementarios críticos, artículos sobre artes, deportes, etcétera e igualmente al niño, quien encuentra allí suplementos apropiados, folletines de geografía, historias, caricaturas, etcétera.

Dirigido por el notable periodista Jiménez Moya, el número de referencia consta de más de un centenar de páginas, tamaño folio, de espléndida factura, siendo de señalar no sólo el mérito de su abundante colaboración, como revista de novelas, cuentos, estudios históricos, piezas teatrales, divulgación artística, viajes, etcétera, reproducción de obras clásicas escogidas, que ofrecen ilustradas por reputados dibujantes; páginas dedicadas a las artes plásticas, a la música, al teatro y al cine, todo ello tirado en huecograbado y coloreado sobre excelente papel. Además, reparte en folletín en cuadernillo novelas de autoras contemporáneas, ha comenzado a publicar la suntuosa obra «Bellas tierras del mundo», y celebra concursos literarios y musicales, en los que diacritan importantes premios.

Los otros números mensuales, dirigidos por el gran pintor y publicista Gutiérrez Larraya, son análogas entre sí, estando dedicados a la Moda y a la casa de la mujer española; tema amplio, en el que cabe imprimir ese singular eclecticismo, ese positivo interés característico, desde antiguo en la revista. Cada uno de ellos contiene figurines de París y Londres; labores de punto de ganchillo o calceta, con descripción de los modelos y explicación sobre la manera de ejecutar las prendas; trabajos artísticos del hogar; consejos para el ama de casa; ideas para embellecer el hogar; fórmulas de tocador; recetas culinarias, etc. Publica una interesante sección titulada «Experiencias de nuestros lectores», en la cual puede tomar parte, con derecho a ser retribuidos todos ellos. Otras secciones, bien sugestivas, son: «Puericultura», «Modistería casera», «Charlas del Doctor», «Cultivo de flores», «De todos a todos», «Dicen que...», etc. Actualmente aparecen también en estos números con folletines encuadernables, la obra de Gustavo Adolfo Bécquer titulada «Leyendas» y la novela de Luis del Val, cuyo es el título de «Los angeles del arroyo», y acaba de convocar un original concurso que consiste en acertar entre qué página de un ejemplar de la obra de Fray Luis de León «La Perfecta Casada» (edición de

esta casa) ha sido colocado un billete de Banco de quinientas pesetas.

En la publicación que nos ocupa hoy, amplitud, modernidad y exactitud, que echará a ver el lector con sólo está concisa lo que representa la revista española. A buen seguro que no ya aquí, sino tampoco en los demás países, resultará superada «El Hogar y la Moda», con su contenido en doscientas páginas mensuales.

ANGEL DOTOR

ESTRERIA HERRADA

Extenso surtido e géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Boletín Oficial

Extracte del correspondiente al día 20:

Acuerdos adoptados por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Continuación del fallo de la Audiencia Territorial de Granada, en un pleito seguido en el Juzgado del partido de Parchena.

—Efectos de los juzgados de Almería y Barja.

—Item de la Junta del Censo electoral de Somentín.

—Item de los Ayuntamientos de Alicún, Huérfija, Tahal, Laroja, Doña María de Ozaña, Zirgona, Barja, Vicar, Tabernas, Chirivel y Sorbas.

—Sección no oficial.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6.

Torriza, 15. — Almería 2

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Para sentencias

Ayer mañana se celebraron los juicios señalados de causas procedentes de los Juzgados de Instrucción de Almería, Barja y Vera, quedando conclusos para sentencia.

Condenados

El tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 73 de 1932, del Juzgado de Hércules Overa, condenando al procesado Esteban Alonso Martínez, conocido por Esteban Alonso Mirón, como autor de los delitos de injurias a la autoridad y tenencia de arma cierta de fuego, sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor por el primero, y a la de cuatro meses y un día de dicho arresto mayor por el segundo, y al pago de las costas.

También ha condenado a los procesados Juan Fernández Granada, Juan Ocaso Casco, Francisco

García Oliver, Luis Tapia Cano y Manuel Martínez Rodríguez, como autores de un delito de hurto, a la pena cada uno de dos meses y un día de arresto mayor, y el también procesado Antonio Ruiz García, como encubridor del mismo delito, a la pena de 250 pesetas de multa, indemnización al perjudicado de 106 60 pesetas, y al pago de las costas.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 239 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Francisco Herrada Millán, acusado del delito de robo.—Abogado, don Miguel Viciana; procurador, don Antonio Rueda.

Vista de causa número 210 de 1932, del Juzgado del distrito de San Sebastián contra Antonio Luque Rodríguez, sobre desobediencia.—Abogado, don Manuel Fuentes; procurador, don Antonio Rueda.

Sección segunda. Vista de causa número 71 de 1932, del Juzgado de Canjáyar, seguida contra José Fonte, sobre tenencia de armas.—Abogado, don José Fernández Ortiz; procurador, don Juan Villaspesa.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15)
ALMERIA.

GACETILLAS

Entrega de un edificio

Ha llegado a nuestra capital el delegado del Patronato de los bienes de los Jesuitas, encargado por el Gobierno de hacer entrega del edificio residencia que fué de dicha congregación, en la calle de Boloy, esquina a la de Sócrates.

Dicho edificio será destinado a Instituto provincial de Higiene y a otros ramos de sanidad pública.

Denuncias municipales

La Guardia municipal ha denunciado a varios dueños y conductores de automóviles por tener estos abandonados en la Avenida de la República, en contra de lo que está ordenado.

Adjudicación

Le ha sido concedido a don Antonio Alemán Illán, de esta capital, la subasta del riego asfáltico de los kilómetros 35 500 al 40 206 de la carretera de Alcaudique (Jaén) a Granada.

Un natalicio

Ha dado a luz un rebuste niño, la distinguida señora doña Angustias Moreno Jiménez, esposa de nuestro amigo don Salvador Vivas García, director del Banco Central en Barja.

Nuestra felicitación a los venturosos padres.

Administraciones vacantes

Se encuentran vacantes las plazas de administradores de Loterías de Albox, con fianza de 2.000 pesetas; de Cuevas del Almanzora, con 6 100; de Vélez Rubio, con 3 000, y de Purchena, con 2 500.

Por causar daños

Ha denunciado la Guardia municipal a José Antonio y José Aranzana, por romper la fontana pública del Campo de Regocijos.

Reunión de ferroviarios

Se ha reunido en Málaga la subsección de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria.

Se ocuparon de lo de la paga extraordinaria que la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces quiere abonar en dos veces, mientras que los interesados quieren que sea en una.

Acordaron hacer un paro general de 24 horas y exteriorizar la protesta en la forma que las circunstancias aconsejen.

Peticiones

Han solicitado del Ayuntamiento: don Miguel Rico Alvarez, construir un techo en la casa número 5 de la calle de Malvar, y don José Ramírez Betenes construir un pezo filtro en la casa número 27 de la de Alcalde Muñoz (antes Santa Rita)

La Banda Republicana

El Ayuntamiento de Granada ha acordado contratar para los festejos próximos del Corpus, a la antigua banda de música del Cuerpo de Alabarderos, denominada hoy banda republicana.

Una sustracción

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado don Juan Orozco Tovar, que le habían sustraído o se le ha extraviado una cadena y una medalla de oro que están valoradas en unas 80 pesetas.

Fugadas del Manicomio

Una guardia de Seguridad detuvo ayer mañana a Francisca Lomas Martínez, de 12 años, natural de Canjáyar, y a Isidra Fernández Fernández, de 21 años, de Arboleas, las que se habían fugado del Manicomio.

Petición de mano

Ayer fué pedida por don Francisco de Bugada y Mira, catedrático de la Universidad de Medicina de Valencia, para su sobrino don Ricardo de Bugada y Urcullu, secretario de la Audiencia de León, la mano de la bellísima señorita Paquita Balcázar Sáenz.

En breve se celebrará la boda.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Engelio de Bastos

Calle de Granada, 85 y 87 s. s. moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Otras noticias

Madrid, 20

La baja del dólar

La reciente baja del dólar ha repercutido en la Bolsa de Madrid. Los bonos oro bajaron cuarenta pesetas.

Según declaraciones del Gobernador del Banco de España y otros técnicos, no repercutirá en España, pues, en todo caso beneficiaría a los importadores que tenían pedidos dólares.

Algunos sospechan que se trata de una maniobra del presidente de los Estados Unidos Mr. Roosevelt, ante las próximas conferencias de Mac Donald y Herriot, para forzar a Inglaterra el retorno al patrón oro.

Banquete de homenaje

Hoy se ha celebrado un banquete de homenaje al maestro Guerrero y al poeta Luis Fernández Ardorín.

Asistieron 400 comensales.

A los brindis hicieron uso de la palabra los poetas señores Marquina y Ardorín. También a requerimiento de los concurrentes al acto, habló el señor Lerroux quien dijo que debe componerse un himno vibrante que sustituya al Himno de Riego que ya es cosa anticuada.

Se refirió a desenvolvimiento de la República, manifestando que, a pesar de los desaciertos, los gobernantes no deben olvidarse de la carga de poder, pues supondría trastocar todos los valores.

Dijo que al cumplirse el segundo año de la República, se pretendió conmemorar la fecha organizando festejos a egres que resultaron trágicos.

Agrega que quiso acumularse todo el material de aviación para soñar al público, sin fijarse en las deficiencias de los aparatos, acudendo los aviadores valientes y decididos. El resultado fué funestísimo.

Expuso que los compositores españoles, documentándose en el heroísmo de los obreros que salvaron a la niña y a su madre

en el reciente accidente de aviación, y en otros hechos, deben llevar a pentágono una música propia que hagan sentir la Patria y levanten a esos espíritus obcecados que están ahora en escena, ejerciendo el ruin oficio de pistos.

(Ovación. Se escuchan vítores a España y a Lerroux).

Continuó diciendo que el señor Royo Viano había declarado en Valadolid que el Gobierno perderá las elecciones pero que no se extrañaría que el Gobierno intentase atraerse a las oposiciones desdoblado y ofreciendo es carteras.

Dice Cordero

El diputado señor Cordero ha declarado que el Gobierno continuará en el poder hasta que termine la labor legislativa que trazóse.

Dice que no debe cesar la colaboración socialista, ni la existencia de otro gobierno distinto al actual. Si se le cerrase el camino legal al proletariado, contra su voluntad se lanzaría a la violencia.

Niega que las reformas sociales eleven un ritmo acelerado.

El asunto de la naranja

El ministro de Agricultura ha presidido la asamblea naranjera.

Pronunció un discurso rechazando los ataques al Gobierno, acusando de despreocupación.

Enumeró las gestiones efectuadas y exhortó a proponer soluciones viables.

Fuga de un detenido

De Hospital militar de Carabanchel fugó el capitán de Infantería don José Serrano, procesado por los sucesos del 10 de agosto, durante los cuales recibió cuatro balazos.

Recientemente se le sometió a una operación en una pierna, y a consecuencia de ello andaba con dificultad.

Anoche se encerró en su celda según costumbre, y esta mañana se ha advertido su desaparición.

El Fisco le pide la pena de cadena perpetua.

DE BARCELONA

Madrid, 20

Parlamento catalán

A la hora de costumbre dió comienzo la sesión del parlamento catalán, con escasísima concurrencia de diputados, toda vez que la mayoría se encontraba reunida tratando asuntos de importancia.

Declaraciones

El señor Companys, ha sido visitado por los informadores.

Este se manifestó que nada anormal ocurría en Cataluña.

La situación social—dijo—sigue igual que en las pasadas 24 horas últimas.

Un periodista le preguntó si era cierto que se proyectaba organizar a Junta de Seguridad en Cataluña.

El señor Companys, dijo que todo ello, era una pura fantasía.

Valle Inclán a Roma

Ha marchado a Roma el gran literato don Ramón de Valle Inclán e cual va a aquella capital italiana para tomar posesión del cargo de Presidente de la Casa de Bellas Artes española en aquella ciudad capital.

A despedirle acudieron numerosos amigos de éste.

Dijo el Gobernador civil

El Gobernador civil ha manifestado hoy en su despacho a los periodistas que cerca de él hacen información, que la situación social continuaba lo mismo. La huelga que mantienen los obreros del puerto continúa en el mismo estado.

Esta se circunscribe al ramo de minerales y de construcción.

Un periodista le insinuó a la autoridad civil si existía algún conflicto relacionado con el pan.

El Gobernador rápidamente con esto negativamente.

Agregó que si se proponía ver el modo de regular el precio de este primer artículo con relación al precio en baja que tienen las harinas y grano.

Así pues creo factible en la próxima baja del pan.

Actividad política

En esta capital se nota gran actividad política.

Esta noche se han celebrado varias conferencias de este carácter en distintos centros republicanos.

TOÑOS

Madrid, 20

En Madrid.—Una cogida

Dicen de Madrid que en la novillada celebrada últimamente, resultó cogido el diestro La Garza, padeciendo una coñada de carácter grave, en el momento.

En Sevilla

Telegrafían de Sevilla que se ha celebrado una corrida de toros con ganado de Federicos que fueron regulares.

Actuaron de matadores los diestros Armilita, Bienvenida, Domingo Ortega y «El Estudiante».

Armilita, estuvo superior, concediéndose la oreja de su enemigo.

Bienvenida estuvo desafortunado toda la tarde.

Domingo Ortega y «El Estudiante», estuvieron regulares.

Bolsa

Madrid, 20

Cotizaciones

Deuda 4.º interior...	65'40
Id. 5.º amortizable...	85'00
Id. 4.º idem...	74'75
Banco de España...	526'00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera...	183'50
Londres...	40'60
París...	46'55
Dólar...	10'38

PERPEN

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 72.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 431 niños y 528 adultos.

El firmos atendidos en el Dispensario antituberculoso, 20.

FOR TELEGRAFO

Más noticias

Madrid, 20

Gobernador mejorado

Se sabe que el Gobernador civil de Bilbao señor Amilibia, se halla bastante mejorado de las lesiones que sufre.

Los médicos le han autorizado para tomar algunos alimentos.

El reconocimiento que le han practicado al enfermo en el pulmón, ha resultado satisfactorio.

No habrá manifestación en primero de Mayo. Lo que se convino

Se ha tenido hoy conocimiento de los acuerdos adoptados en la última reunión por la Unión General de Trabajadores.

Acordaron no celebrar manifestación en Madrid el día primero de Mayo, lo que se adoptó después de amplia discusión, exponiendo el compañero T. Gómz las dificultades que se plantearían al régimen, en caso de que otros elementos intentaran también manifestarse dicho día.

Se convino en dar a las conclusiones el carácter de nacional en lugar de local que tenía antes.

En las conclusiones se aboga por la paz contra la guerra, por la libertad contra la reacción y por la democracia contra el fascismo; la rápida aprobación del control de las industrias; implantación de la reforma agraria; solución al paro forzoso; la semana de 40 horas; el subsidio para el paro y el cumplimiento a toda la legislación social de enseñanza laica. Desde luego se dará al paro la máxima extensión.

La petición del delegado de los empleados de Banca, fue incluida en las conclusiones, siendo aquella el energético control del Estado y la política bancaria.

También se accedió a la propuesta de la Juventud socialista de Madrid, que se reconociera a la república soviética.

La conferencia de los naranjeros

Se le da gran importancia a la Conferencia naranjera que esta tarde se celebrará en el ministerio de Agricultura presidida por el ministro del ramo.

Son muchas las entidades que asistirá a juzgar por los señores que han legado de Valencia, Castellón y otras capitales interesadas en el problema.

Regreso de Besteiro

Ha regresado de Sevilla el presidente del Congreso señor Besteiro, en cuya capital se ha celebrado un banquete en su honor, al que han asistido muchas autoridades de las provincias andaluzas.

De Provincias

Madrid 20

Fallece un herido. Exposición de Bellas Artes

De Sevilla comunican que ha fallecido el médico señor Díez Ferreras que fué agredido recientemente por unos pistoleros.

En señal de duelo pararon los obreros de distintos gremios que desfilaron por la ciudad.

Cuando murió le rodeaba un hermano y varios amigos fatigados.

Han sido detenidos once individuos, dirigentes del partido de la Confederación, por por creerlos complicados.

—El señor Besteiro ha inaugurado la Exposición de Bellas Artes.

gurado la Exposición de Bellas Artes.

Acudió a la caseta de la asociación de la Prensa, celebrándose una fiesta andaluza.

Después se trasladó a Alcalá de Guadaíra donde se celebró por la Diputación un banquete acausando numerosos comensales.

Del Extranjero

Madrid, 20

Cotizaciones

Dicen de París que el dólar se cotizó a 22 35, y la libra es terlina a 87 30.

Declaraciones de Mr. Roosevelt

En un despacho recibido de Nueva York se da cuenta de que el presidente Mr. Roosevelt ha declarado que se manifiesta contrario a la acuñación libre de la plata, aunque cree que debe utilizarse más amplitud por fines monetarios.

Asociación de la Prensa

Junta directiva y Junta general

Mañana a las 3 30 de la tarde se celebrará Junta directiva extraordinaria en la Asociación de la Prensa.

traordinaria en la Asociación de la Prensa.

También se celebrará pasado mañana domingo a las 12, Junta general ordinaria para dar cuenta de la memoria, proyectos e iniciativas para la temporada del próximo verano.

Después se verificará el sorteo de los objetos de la tómbola, que se ha estimado sean sorteables por su natural especial; en cuyo sorteo tomarán parte todos los asociados y se realizará por medio del del número con que figure inscrito en el registro de la sociedad.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	756.4
Temperatura máxima...	23.0
Idem mínima...	13.2
Idem media...	18.1
Idem máxima al sol...	31.0
Humedad relativa media	72
Evaporación en 24 h.	3.9
Lluvia en 24 horas,	
litros por metro cuadrado.	0.0
Viento dominante	SW.
Fuerza en metros por segundo...	9.0
Nubosidad	cast despejado

PARRALEROS

Tinas de roble con cabida de unos 200 litros en perfecto estado, propias para sulfato, pueden adquirirse en la Fábrica de Jabones "ESPUMA". Parque de Nicolás Salmerón, 8, y Alborán, 2.

Puede usted obtener variados regalos bonitos y prácticos

PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE, LOS FAMOSOS

CUPONES MALAGA

Por cada libreta de 500 cupones 5 pesetas en regalos.

Canje de libretas en Casa Ferrera o en cualquier establecimiento de los que dan CUPONES MALAGA.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Lea usted 'La Crónica Meridional'



¡Nada de gastos inútiles!
Economicé Vd. tiempo, trabajo y dinero, usando para la sopa el Caldo Maggi el mas sabroso.

CALDO MAGGI

LA MARCA DE CALIDAD

2 Cubitos por 25cts.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Almería, San Juan, Florida y G. Yana

CAMPANA FLORIDA

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1932, para Rio Janeiro, Sao Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duracion probable del viaje 15 dias. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2,4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase com da a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos dias antes de la salida del vapor si estos no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO, del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 30; Granados, Príncipe, 44; Homero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadoredas; 2 Duro, Majadoredas 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Oñalla 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Romáa, Carretera de Granada, 85; Lozano, Regocijos, 44, Molinos de Viento.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizada sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya serbados los modelos de póliza por la inspección y la Aseer a del ministerio de Trabajo.

En las industrias no sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son una pastilla de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, dilatación, estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas. Para más detalles dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia "El Globo", Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. Vuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.